



让文化遗产活起来

泰州“文化和自然遗产日”系列活动开启

文化遗产承载着中华民族的基因和血脉,展现了中华文明兼收并蓄、博采众长的开放胸怀,是全人类共同的财富。6月11日上午,2024年“文化和自然遗产日”泰州市系列活动启动仪式在兴化八字桥广场举行,旨在营造全社会共同参与文化遗产保护传承的浓厚氛围。

单友健 毛晓华

兴化市委副书记、市长殷俊在致辞时表示,在文化、遗产传承保护方面,兴化以“突出原生度、突出体验感、突出创新性”为方向,提炼文化价值、推动融合发展,生动讲好兴化故事。文化和自然遗产流淌着一座城市的基因和血脉,是不可再生、不可替代的文明资源,兴化将以本次活动为契机,让宝贵的文化和自然遗产更好地展现新时代风采。

非遗源于生活,更需要融入时代。近年来,泰州不断推动非遗、文化活态传承,开展进校园、进社区、非遗市集等非遗实践活动,同时通过多渠道、多形式,让泰州优秀传统文化焕发新的活力,泰州文化遗产的保护传承工作取得了一系列可喜的成果。

在现场,举行了2023-2025年国家级非物质文化遗产生产性保护示范基地、全国红色旅游五号讲解员颁授仪式以及国家级非遗项目泰兴花鼓、茅山号子传承基地揭牌仪式;对第五批江苏省非物质文化遗产代表性项目、首批省级非遗工坊颁发证书并授牌。

现场,兴化淮剧团小淮班戏曲联唱、泰兴花鼓、茅山号子《春耕》等非遗表演,原汁原味地展现了泰州浓郁的人文风情。

近年来,泰州各部门协同推进文物保护力度,考古调查勘探扎实有效,文博场馆质效显著提升,活化利用水平不断提高,全市文物事业迈出了坚实有力的步伐。启动仪式上,进行了第二批泰州

市文物保护单位授牌。

为促进泰州市考古和文物事业高质量发展,加强对各地文物普查工作的技术指导和质量控制,泰州市文物保护研究中心与南京师范大学社会发展学院共建了泰州考古与教学综合实践基地,现场也举办了泰州市第四次文物普查专家聘任仪式,联动各方为泰州文物保护、建设事业添砖加瓦。

据相关部门介绍,本次“文化和自然遗产日”泰州系列活动充分发挥文化赋能作用,持续推动文化和旅游深度融合,让古老非遗绽放时代色彩,全市共开展宣传展示活动32项,通过打造非遗消费新场景,促进文旅融合发展。

《运河风情》在中国扬州运河大剧院上演

6月8日,《运河风情》在中国扬州运河大剧院上演,扬州市曲艺研究所的众多扬州曲艺名家带来丰富多彩的曲艺节目。在悠扬婉转的曲调中,观众品茗赏点,共赏曲艺盛宴。

一首扬州弹词开篇《又见广陵潮》,拉开了本场演出的帷幕,节目以扬州弹词开篇的形式赞颂了广陵潮涌的壮美和扬州人民于新时代弄潮的豪情。扬州清曲、扬州评话、扬州弹词是扬州曲艺的

三朵奇葩,均已列入国家级非物质文化遗产保护名录。此次大剧院在端午为扬城观众献上《运河风情》演出,旨在搭建一个曲艺平台,展现扬州曲艺的独特魅力,从而传承弘扬扬州曲艺。“评话、清曲、弹词、小品、木偶……演出形式应有尽有,真是大饱眼福。”观众王媛欣说,一边观演,一边品尝酥脆、甜香的果点,让大家在其乐融融的气氛中度过端午的美好时光。

运投轩 顾潇

同一天两辆货车自燃,夏季要定期检查

在夏季气温持续攀升之际,除了人会感受到闷热,车辆同样面临着潜在的“上火”风险。6月9日,泰州一地发生两辆货车自燃事件,多亏了消防员及时赶到,两辆车都没有发生人员伤亡。

6月9日下午3点25分,泰州市消防救援支队指挥中心接到报警,称兴化市昌荣镇229省道与昌双线交叉口南50米处发生火灾。指挥中心立即调派3车、18人赶赴现场救援。

消防救援人员到达现场后发现,一辆货车的车厢火势凶猛,现场指挥员立即下令,铺设两把枪同时对准着火点进行打击,经过10分钟

的紧急扑救,明火被成功扑灭。

同一天,兴化市新垛镇S465与丰乐路交叉口北一辆半挂车车头着火。消防员赶到时,得益于驾驶员前期迅速使用灭火器进行有效处置,火势未蔓延扩散。为确保安全,指挥员果断下令使用一支水枪对残余火势进行强力打击,火势被完全控制并彻底扑灭。

消防提醒,夏季要定期检查车的电路、油路并做好保养,不要放置易燃易爆物品,警惕车内异味,例如橡胶糊味、塑料糊味等,切勿长时间暴晒。当遇到车辆自燃时应立刻离开车厢,可先自行灭火,并报119求救。

申志雄 毛晓华



画说泰州

百舸争流,千帆竞发,6月10日,2024年“行走大运河”——中国辉煌足迹大运河龙舟系列活动暨江苏省龙舟公开赛(江苏·兴化站),在兴化市陈堡镇(泰州水上运动训练基地)盛大开幕。12支龙舟代表队劈波斩浪,共同上演水上速度与激情。

周社根 顾秀文 毛晓华 摄影报道

新版扬州市区直管公房管理办法下月起施行

保障物权人和使用人合法权益

现代快报记者从扬州市住建局了解到,新版扬州市区直管公房管理办法将从7月1日起施行,有效期至2029年6月30日,有效期为5年。

新的管理办法从资产和档案管理、租赁管理、征收权益保障等方面提出了要求,以加强市区直管公房管理,合理配置直管公房资源,保障国有房屋不动产权人和使用人的合法权益。

管理办法明确,市住房和城乡建设部门是直管公房主管部门,负责监督、指导市区直管公房的管理工作。江都区、广陵区政府负责全区范围直管公房日常监管、指导、协调等工作,邗江区、经济技术开发区和蜀冈-瘦西湖风

景区范围内直管公房由市住房和城乡建设局明确专门机构进行管理。直管公房管理单位负责直管公房的经营管理、安全修缮和活化利用等工作。

租赁管理方面,新版管理办法明确,承租人应当保护并合理使用房屋及附属设施、共用部位,不得擅自改变房屋的结构和用途。文物保护单位、不可移动文物、历史建筑、传统风貌建筑中的直管公房承租人,应当遵守文物保护、古城保护等相关规定,履行保护职责。原承租人去逝后,无配偶(或配偶已故)、无父母和子女、未记载同住家庭成员的,直管公房管理单位依据租赁合同约定收回其承租的直管公房。原承租人去

世后,其配偶或父母、子女要求继续承租的,可以按照各地规定重新签订租赁合同。

安全与修缮管理方面,新版管理办法明确,文物保护单位、不可移动文物、历史建筑 and 传统风貌建筑等修缮应当按照行业主管部门规定执行。直管公房解危以原地修缮和异地搬迁相结合的方式实行。经属地行政主管部门同意后由直管公房管理单位组织实施,承租人应当配合。直管公房管理单位是直管公房主体结构安全的第一责任人,承租人(使用人)是水、电、燃气等安全使用的第一责任人,共同保障直管公房住用安全。

顾潇

大蛇闯入市民家中,民警抓捕放生

6月10日早上8时,扬州市公安局江都分局龙川警务工作站接到市民何女士报警,称其家中洗手间盘踞着一条大蛇!民警携带工具赶到现场。何女士称,早上洗漱时看见有根“绳子”在动,等她回过神来定睛一看,“绳子”竟是一条花纹鲜艳的大蛇。何女士随即报警求助,并守在洗手间外。

民警小心翼翼进入洗手间,在

水桶等杂物后发现蛇的踪影。民警用捕蛇钳扒开杂物,蛇受到惊吓,钻出来伺机逃跑,民警手疾眼快,立即钳住蛇的七寸,将蛇捕获,放入编织袋内。该蛇黑红相间、体色鲜艳,长约1.5米。随后,民警在居民家中检查了一圈,确保安全后将蛇带至野外放生。据悉,今年以来,警务工作站已经接到近十起此类报警。

曹璇 庄剑翔

荃信生物创新药启动Ⅲ期临床试验

近日,中国医药城上市企业——江苏荃信生物医药股份有限公司在香港交易所宣布,其自主研发的QX005N注射液结节性痒疹Ⅲ期临床试验首例受试者入组。据悉,这是国内首个由中国企业开展的针对结节性痒疹适应症的Ⅲ期临床试验。

荃信生物成立于2015年,是一家专注于自身免疫及过敏性疾病生物疗法的创新企业,拥有完全自主研发的药品管线及成熟的商业化规模化生产能力。该企业研发的QX005N是一款创新型人源化单克隆抗体,今年1月31日,

QX005N被国家药品监督管理局药品审评中心(CDE)纳入突破性治疗品种名单。此次启动Ⅲ期临床试验,意味着该药物向着产业化方向又迈出一大步。

结节性痒疹是慢性痒疹性、炎症性皮肤病,临床表现为高度角化、对称分布四肢的痒疹性丘疹和结节,病因不明,皮肤疾病、系统性疾病、神经或精神、心理因素等均可诱发。在此前的临床试验中,QX005N均显示出良好的疗效和安全性。Ⅲ期临床试验采用多中心、随机、双盲、安慰剂对照的方式。

曹玮乔 刘昊宇 毛晓华

酒后与妻子吵架竟放火烧家,男子获刑

扬州男子王某酒后与妻子发生口角,竟用烟头点燃毛绒玩具,火势越来越大,幸亏浓烟呛到楼上邻居,大家拨打电话报警,并冲入火场将昏睡男子救了出来。消防人员赶到现场将大火扑灭,但王某卧室内部分家具、家电等已被烧毁,还导致楼上邻居李某家

空调外机等被严重烧坏。

近日,宝应县检察院对王某提起公诉。法院认为,王某放火焚烧房屋,危害公共安全,但没有造成严重后果,归案后也积极赔偿了邻居的经济损失并取得谅解,最终以放火罪判处王某有期徒刑三年,缓刑四年。

张迪 吴晋 顾潇